

Религиозная исламская образовательная организация высшего образования  
«Ингушский Исламский Университет имени Хаматхана-Хаджи Барзиева»

ПРИНЯТО:  
на заседании Ученого совета

Протокол № « 17 »  
от « 13 » 03 2023 год


УТВЕРЖДАЮ:

Ректор



Албаков И.Х.

« 13 » 03 2023 год

Согласовано на заседании  
Студенческого Совета  
Протокол № « 4 »  
от « 5 » 09 2022 г.  
Председатель студенческого совета  
 Цицкиев М.Р.

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**О ПОРЯДКЕ ЛИКВИДАЦИИ**  
**АКАДЕМИЧЕСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ**

## **Область применения**

Положение определяет применение инструментов контроля качества освоения образовательной программы, связанных с ликвидацией обучающимися академических задолженностей по образовательной программе высшего образования - программе бакалавриата, в Религиозной исламской образовательной организации высшего образования Ингушский исламский университет имени Хаматхана-Хаджи Барзиева (далее – университет).

## **Нормативные ссылки**

Положение разработано в соответствии с:

- Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 6 апреля 2021 года № 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Письмом Минобрнауки России (Министерства образования и науки РФ) от 15 сентября 2015 г. №АК-2655/05;
- Уставом университета.

Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленном Университетом.

Академической задолженностью признаются неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы, в том числе практикам, или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин (часть 2 статьи 58 Федерального закона N 273-ФЗ).

Отчисление обучающихся регулируется Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 273-ФЗ). Согласно пункту 2 части 2 статьи 61 Федерального закона N 273-ФЗ образовательные отношения могут быть прекращены досрочно по инициативе организации, осуществляющей

образовательную деятельность (далее - организация), в том числе, в случае невыполнения обучающимся по профессиональной образовательной программе обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы и выполнению учебного плана (далее - неуспеваемость).

Исходя из статьи 58 Федерального закона N 273-ФЗ, если обучающийся получил неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) или не прошел промежуточную аттестацию при отсутствии уважительных причин, то Университет не вправе отчислить обучающегося за неуспеваемость сразу после указанной промежуточной аттестации.

Такому обучающемуся должна быть предоставлена возможность пройти промежуточную аттестацию по соответствующим учебному предмету, курсу, дисциплине (модулю) не более двух раз в пределах одного года с момента образования академической задолженности.

В указанный период не включаются время болезни обучающегося, нахождение его в академическом отпуске или отпуске по беременности и родам.

Возможность пройти промежуточную аттестацию не более двух раз предоставляется обучающемуся, который уже имеет академическую задолженность.

Таким образом, указанные два раза представляют собой повторное проведение промежуточной аттестации или, иными словами, проведение промежуточной аттестации в целях ликвидации академической задолженности.

Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность.

Университет устанавливает для обучающихся, имеющих академическую задолженность, сроки повторной промежуточной аттестации по каждой дисциплине (модулю), иному компоненту, в том числе практике.

Если обучающийся не ликвидировал академическую задолженность при прохождении повторной промежуточной аттестации в первый раз (далее - первая повторная промежуточная аттестация), ему предоставляется возможность пройти повторную промежуточную аттестацию во второй раз (далее - вторая повторная промежуточная аттестация) с проведением указанной аттестации комиссией, созданной Университетом.

Сроки проведения второй повторной аттестации, установленные Университетом:

- после зимней сессии - в течение недели до начала летней сессии;
- после летней сессии - в течение недели до начала зимней сессии.

Обучающиеся не сдавшие экзамены и/или зачеты во время второй повторной промежуточной аттестации по трём и более дисциплинам не ликвидировавшие академической задолженности, в установленные сроки отчисляются из Университета как не выполнившие обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана.

Повторная сдача экзамена с целью повышения положительной оценки не допускается.

Для ликвидации академической задолженности обучающийся должен иметь при себе студенческий билет.

Первый раз обучающийся обязан пересдать неудовлетворительную оценку преподавателю, принимавшему у него экзамен (зачет). Прием отчетности другим преподавателем без разрешения проректора по учебной части не допускается.

Положительная оценка, полученная обучающимся при повторной промежуточной аттестации, вносится преподавателем в экзаменационную ведомость. Заполненную экзаменационную ведомость преподаватель, проводивший повторную промежуточную аттестацию, сдает в отдел кадров. Повторная промежуточная аттестация проводится не позднее истечения периода времени, составляющего один год после образования академической задолженности. В указанный период не включаются время болезни обучающегося, нахождение его в академическом отпуске или отпуске по беременности и родам.

Не допускается взимать плату с обучающихся за прохождение аттестации (в т. ч. повторной).

Если на момент окончания курса обучающийся не прошел аттестацию по уважительным причинам либо есть неликвидированная академическая задолженность и не истекли сроки повторной аттестации. То в этом случае обучающийся переводится на следующий курс условно.

Обучающиеся, не выполнившие программу практики, получившие отрицательный отзыв от руководителя практикой или неудовлетворительную оценку при защите отчета, направляются на практику повторно.

Отчислить за неуспеваемость могут только при наличии следующих условий:

обучающийся имеет неликвидированную академическую задолженность, Университетом были дважды установлены сроки для прохождения повторной аттестации, лицо не ликвидировало задолженность в данный период.